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Sažetak

Pojava pandemije odnosno epidemije koronavirusa bila je neposredan 
povod da se prikažu franjevačko pastoralno i zdravstveno djelovanje (pa-
storalna medicina) u bosanskoj provinciji Bosni Srebrenoj i najpoznatiji 
predstavnik franjevačke pastoralne medicine u 19. stoljeću fra Mihovil 
(Mijo) Sučić, liječnik i kirurg. Na temelju dostupne mletačke, padovanske 
i rimske arhivske građe, nudi se čitateljima iz mletačke, a prvenstveno iz 
padovanske perspektive osnovni znanstveni uvidi o fra Mihovilu Sučiću i 
njegovu boravku u Italiji. Padovanska perspektiva fra Mihovila Sučića nalazi 
se u naslovu ove studije iz razloga jer je fra Mihovil prepoznatljiv i značajan 
po tome što je završio studij medicine i kirurgije u Padovi.

Studija sadržava pet poglavlja. U uvodnom poglavlju predstavljeno je 
povijesno, društveno, kulturno i religijsko ozračje u vrijeme života, studija 
i djelovanja fra Mihovila Sučića, liječnika i kirurga. U drugom poglavlju 
opisan je njegov boravak u Mlecima u Franjevačkom samostanu sv. Franjo 
u Vinogradu u vremenu od 1939. – 1845. kada pohađa filozofsko-teološki 
studij. U razdoblju 1845. – 1851. fra Mihovil je u Padovi i boravio je kod 
Reda milosrdne braće. Za to je vrijeme studirao medicinu i kirurgiju za koje 
je dobio sva potrebna dopuštenja od bosanskog i/ili venecijanskog provincija-
la, generalnog ministra i Propaganda fide. Nakon završenog studija medicine 
vratio se u svoju provinciju i posvetio se liječenju svoje braće franjevaca te 
bosanskohercegovačkoga siromašnog i neukog puka koji je živio u skromnim 
medicinskim uvjetima i koji je bio potrebit liječničke pomoći koju je fra 
Mihovil pružao u kući bolesnika. U četvrtom poglavlju riječ je o prigodnim 
obilježavanjima 140. obljetnice smrti i 200. obljetnice rođenja u kojima se, 
između ostaloga, propitivalo fra Mihovilovo poslanje u suvremenom kontek-
stu u pogledu filozofije tijela, ozdravljenja, bolesti, suvremenoga medicinskog 
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obrazovanja, franjevačkog apostolata i zdravstvenog, medicinskog poslanja u 
franjevačkoj provinciji Bosni Srebrenoj. U završnome dijelu ove studije prika-
zuje se fra Mihovila Sučića u svjetlu novih činjenica, naime, njegov boravak 
u Franjevačkoj rezidenciji u Istanbulu gdje je podigao bolnicu i gostinjac 
i obnovio samostanski kompleks s crkvom sv. Jurja na Galati. Izgradio je 
bolnicu i gostinjac koji sa samostanskim kompleksom čine s crkvom sv. 
Jurja na Galati jedinstvenu cjelinu. Osim što je podigao duhovni i liječnički 
centar, fra Mihovil se založio i za vraćanje provincijskog duga prikupljajući 
milodare i novčanu pomoć s ciljem vraćanja dugovanja za obnovu navede-
noga kompleksa.

Fra Mihovil Sučić, liječnik i kirurg, koji je pod utjecajem racionalne 
pastoralne teologije, prirodnih znanosti i tehnike, jedinstveni je model fra-
njevačkoga zdravstvenog pastorala 19. stoljeća koji je svoj život i djelo po-
svetio liječenju i zaštiti bolesnika koje je osobno pohodio u njihovom domu.

U kontekstu aktualnog fenomena pandemije koronavirusa, koja je uči-
nila čovječanstvo zabrinutim, nesigurnim, tjeskobnim i depresivnim i kada 
je ljudsko biće u (post)modernitetu ispražnjeno od kršćanske metafizike te 
smisla života i smrti, čovjeku je potrebno ozdravljenje – i više nego ikada 
– potreban mu je liječnik, fra Mihovil koji je liječio tijelo, a dušu spašavao.


